

用工匠精神铸造时代品质

■ 马楠

汉语中“匠”字早已从最初木工的本义,演变成为心思巧妙、技术精湛、造诣高深的意思。不同的职业、工种本身没有高低贵贱的差别,但从业者之间却有着职业品质、专业精神的区分。具有工匠精神的企业定是气宇不凡、活力无限的企业。崇尚工匠精神的国家更是一个拥有健康、稳健人文素养的国家,“将产品当作艺术,把质量视为生命”。拥有如此精神,将会引领我们进入一个不平凡的世界。

或许一锤、一凿、一尺、一锉,即可构成一个匠人的世界,但却实实在在地改变着一切,工匠精神不仅赋予手中器物以生命,更照亮了人类进步的道路。工匠精神并非什么雕虫小技,而是创新世界的现实力量。弘扬工匠精神就是为了擦亮爱岗敬业、劳动光荣的匠人本色,树立质量至上、品质第一的行业风尚,展现不断创新、追求卓越的时代风貌,强中国制造筋骨,凝中华民族魂魄。

工匠精神的养成绝非易事,倘若没

有发自肺腑、专心如一的热爱,怎会有废寝忘食、尽心尽力的付出,没有至臻至善、超古冠今的追求,怎会有出类拔萃、巧夺天工的卓越,我们不求人人都成为能工巧匠,却希望人人皆是工匠精神的践行者。

工匠精神是我们职业生涯的安身之本,是我们的生命尊严所在,是企业荣誉的体现,是社会品格的反映,是国家形象的写照。工匠精神不以成功为终结,但却为成功铺就了金光大道。



作为一名管理人员,要善于从日常工作中找问题,要以认真的态度尽心尽力对待每项工作;作为一名基层员工,精心点检、认真维护、精心操作,在自己的岗位上主动学习,钻研业务,使本人技术不断提高。在峨口铁矿平响作业区办公室,干部职工正在开展“弘扬工匠精神,争当能工巧匠”主题宣传教育活动讨论。通过大家相互谈认识和感受,对工匠精神的内涵有了更深的认识和理解,弘扬工匠精神应从几方面做起。

第一要有高度的责任心。责任就得对自己、家人和企业,承担责任和履行义务的自觉态度,有了自觉积极的态度,才能扛得起责任,敢于担当,从而最大限度发挥自己的能力和做事不扯皮不推诿,主动积极管理好自己的业务,发挥好自身的引领带头作用。

第二要有爱岗敬业精神。我们来到这么大的企业,要有荣誉感、使命感,要把企业的事当成自家的事去做,发挥主人翁精神,时刻关注现场生产、设备运行,发现问题究其原因,及时解决,从而积累经验,要有一种做不好工作誓不罢休的干劲。

第三要不断提升自我。对于我们的工作及生产、设备,要用心去发现问题,掌握其原理、发现其规律,在这些方面多问几个为什么。在技术性强、难度高的层面,要勇于探索、积极钻研,在不断学习中提升自己的专业技术水平,做到一丝不苟、精益求精,不断追求工作的完美和极致,从而提升整个队伍的素质。



弘扬工匠精神 争当能工巧匠

■ 王玉娥

在我心中,所谓工匠精神是指对待工作、事业的态度表现。出色优秀的工匠拥有他们心中的信念,他们对待工作满怀热情,是精神力量在鼓舞他们不断奋进,这种精神,就是工匠精神。

在工作中,工匠精神之所以能落实到行动上,是出于对工作的热爱、对事业的情感。中央电视台的纪录片《大国工匠》里面,记述了许多基层劳动者的事迹,这告诉我们,每一个基层工人从内心深处热爱自己的工作,就基本具备了工匠精神。

太钢是一个大型钢铁企业,每个岗位的工作都非常重要。企业要发展运作,每个岗位的效能发挥都是环环相扣的。就像舞龙,不仅要靠龙头带,各个部分、每个人都要向一个目标走,谁跟不上节奏都没法舞。所以我们要一环扣一环,每个人都认识到自己在工作中的价值,自然会对工作产生热情。我们还要认识到别人的价值、尊重别人的价值。

工匠精神从不拘泥于任何岗位,每一个人都可以有自己的工匠精神,我们身边不乏充满工作热情而不断付出的人。大国工匠不在于他的功劳多大、能力多强,就是做一件平常的事,能发挥自己的本领并做到最好,能一直做下去。我们的责任就是为企业工作,为国家发展尽自己一分力。



苦练内功 争当工匠

■ 牛宝成

工匠精神,是指工匠对自己的产品精雕细琢、不懈追求的精神。其内涵就是精益求精、注重细节、严谨专注、精致专一。

做好本职工作的前提是“专心”,所谓干一行、爱一行。要具备平常心、自信心、专注心、品质心。

做一个顶级工匠,要有干好本职的坚定信念。工作是一种修行,是一种信仰,在工作中坚持不懈努力,把工作当成自己的事业,你就会集中精神全身心地投入。工作是磨炼自己、提升自己、完善自己的平台,只有不断投入,才能实现自我价值。还要持续地进行自我反省和总结,不断激励自我,实现成长。找对方法才能事半功倍,决不能急于求成,或者是投机取巧。在机车检修中,检修工艺错综复杂,检修目标和流程的设计非常重要,要提高效率,做好事情,就要从一开始就明确目标。工作中的每一件琐事,都要用正确的方法,一点点去实现它。如果我们在工作中投入热情,就会快乐,所以要热爱工作,发现工作的闪光点,在工作中展现个人魅力。

总之,工匠精神要求我们在工作中要精益求精,用心做好每一件事;视岗位如生命,踏踏实实工作,用心去迎接每一个明天,保持每天进步,我们的企业才会有更加美好的明天。



工匠精神是我们的追求

■ 王晶

“因为我在这个位置上,所以我要努力地把工作做到最好。”《卡耐基成功之道》如是说。工作中,我们每个人处于不同的岗位,担负着不同的职责,有些人认为自己只是从事着普通的工作,对待工作马马虎虎、敷衍了事,终致一生碌碌无为;有些人对待工作虽然比较努力,但凡事总给自己留有余地,借口托词自己已经尽力了,久而久之就将“尽力而为”当成一种掩盖失败的借口,始终无法超越平庸;还有这么一种人,他们面

对困难毫不退缩,全力以赴,不断挑战自己的极限,为了得到最好的结果,在自己的领域里刻苦钻研、出类拔萃,成为企业不可或缺的人才。

如果要让我选择成为哪类人,我想我愿努力做如前所述的最后一类人,这种人拥有敬业精神、挑战精神、不屈不挠精神,也是我心中向往的“工匠精神”。

面对当前钢铁行业的严峻形势和市场竞争的日益白热化,每一名太钢人都应积极行动起来,用“工匠精神”来武装

自己,精致精细,执着专一,选定一个目标,投入更多的精力,精心打造、钻研技术、永不放弃、精益求精,为实现“百年太钢梦”不懈奋斗。

“工匠精神”是时代的呼唤,它是一种无私奉献的职业道德、一种精益求精的工作态度,我们只有将浮躁变为脚踏实地,将随波逐流、循规蹈矩变为积极主动、创新创效,真正把热爱企业、热爱岗位、全心全意履行岗位职责落在实处,不管我们干什么工作,都可以成为“工匠”。



我心目中的「大国工匠」

■ 张丽



美丽家园

李翔 摄